

# Привет делегатам слета стахановцев!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 97 (3500)

Суббота, 19 мая 1945 г.

Цена 20 коп.

### К новым успехам в труде

Победа над гитлеровской Германией вдохновила советских людей на новые трудовые подвиги, дала новые силы для борьбы за дальнейшее укрепление экономической мощи советского государства. Вместе со всей страной горняки Ленинского рудника отвечают на победу над Германией новыми успехами в труде, досрочным завершенным производственным планом, выполнением полугодовых Вельств, данных великому народу в годовом отчете.

Об этом говорят итоги работы треста «Ленинуголь» за 17 дней. Большинство шахт треста выполняет свои планы. Первенство в социалистическом соревновании попрежнему держит коллектив шахты имени С. М. Кирова, начальник шахты тов. Кортелев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Богданов. Шахта добыла за 17 дней сверх плана 4354 тонны угля.

В шеренге победителей социалистического соревнования находится коллектив шахты «Комсомолец», достигший за первенство в предельном соревновании переходящее знамя горкома ВКП(б), шахткома и райкома союза шахтеров. Выдав за майские более полутора тысяч тонн сверхпланового угля, коллектив шахты «Комсомолец» за 17 дней занял второе место в социалистическом соревновании. Сверхплановым углем отмечают дни трудовой победы горняки шахт им. Ем. Ярославского, «Журинок», «Пионерки» и «7 Ноября».

На шахтах началось соревнование участков и бригад за досрочное выполнение полугодового плана. Тон в этом деле задал коллектив 1-го участка шахты «Комсомолец». Участник слета стахановца — начальник участка тов. Митрофанов — волевой командир, организованный свой коллектив на выполнение и перевыполнение не только государственного плана добычи, но и обязательств в социалистическом соревновании. В условиях твердого режима работы, крепкой производственной технологической дисциплины, высокой организации труда в этом участке тов. Михайлова 1 мая выполнил полугодовой план добычи и выдал 1589 тонн угля сверх плана.

По мере самоотверженного служения Родине горняков участка должны последовать все

бригады, участки и шахты треста «Ленинуголь».

Однако нельзя обойти молчанием тот факт, что ряд шахт в мае работает неровно, допускает отставание и не только не выполняет обязательств, данных в годовом отчете товарищу Сталину, но даже плана. Это, в первую очередь, относится к шахте «А» (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Зубарев), срывающей майское задание. Всем известно, что уровень добычи угля всецело зависит от наличия очистных забоев. Тем не менее руководители шахты «А» не приняли реальных мер к форсированию подготовительных работ. В результате этого шахта задолжала Родине за 17 дней мая 4583 тонны угля.

Намного ухудшила работу шахты «Полысаевская» (начальник шахты тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий). Шахта работает лихорадочно. Это привело к тому, что в мае она имеет долг.

В апреле в нашем городе началось соревнование с Новосибирской областью. Задача угольщиков — ярче разжечь огни социалистического соревнования, втянуть в него всю массу шахтеров и на основе этого добиться нового подъема угледобычи.

Большие задачи в этом деле стоят перед стахановцами и командирами шахт рудника. Сегодняшний слет стахановцев, собравшийся для того, чтобы подвести итоги работы за 4 месяца текущего года, должен обсудить мероприятия по дальнейшему увеличению угледобычи, повышению производительности труда горняков. Задача каждого стахановца рационально использовать каждую минуту рабочего времени, бороться за обязательное выполнение норм выработки не только самому, но добиваться этого от рядом стоящего с ним рабочего. А для этого каждый стахановец должен передавать новым, молодым рабочим свой богатый опыт стахановского труда.

Мы накануне окончания первого полугодия. Каждый день сейчас должен быть использован с максимальным напряжением. Работать надо более организованно и производительнее, чтобы досрочно завершить полугодовой план угледобычи, выполнить клятву, данную товарищу Сталину в годовом отчете трудящихся Кузбасса.

## Дадим больше угля нашей любимой Родине!

### Для блага отчизны

Сегодня на слете среди лучших людей нашего рудника буду и я. Этот почет завоеван мною упорным трудом. За 4 года Отечественной войны я дал четыре с половиной нормы выработки сверх государственного задания. За 4 месяца этого года выполнил годовую норму, а 16 мая закончил месячную норму. Темпов в работе не снижаю и сейчас.

Сейчас мы должны трудиться не менее самоотверженно, чтобы как можно пышнее расцвела наша Родина, чтобы радостно и легко жилось нашим детям и внукам. А дети в нашей стране вместе с отцами завоевали победу над немецкими захватчиками. Разве мог я с прохладцей работать в тылу, когда мой сын и дочь на фронтах Отечественной войны стойко и храбро добивались победы.

13 апреля я получил письмо от сына Василия. Он писал: «Готовимся к последнему штурму на Берлин. Скоро победное знамя будет в наших руках. Не снижай темпов в работе, отец!»

А 20 апреля на мое имя пришло письмо из подразделения. В нем меня поздравили с праздником 1 Мая и выразили благодарность за то, что я воспитал отважного



воинна, стойкого защитника Родины.

Час победы пришел. Сейчас мы должны выходить и выхолить свою Родину, израненную фашистскими мерзавцами. А для этого опять-таки требуется самоотверженный труд.

Я обязуюсь работать с таким же напряжением, как и в дни войны. К 7 ноября выполню вторую годовую норму и за два месяца внесу наличными 6 тысяч рублей, отданных мною займы государству.

**К. Изместьев** — забойщик шахты им. С. М. Кирова.

### Будем работать, как в дни войны

Пришел день подведения итогов работы каждого горняка и коллективов в целом за годы войны. Как же помогал фронту коллектив нашего участка? За 4 года войны мы выдали в фонд победы 7 970 тонн сверхпланового угля. Из них 5 910 тонн имеет на своем счету смена горного мастера тов. Качина. Сверхплановый уголь имеет и смена горного мастера тов. Попова. Горные мастера умело организовали труд горняков. Хорошо подготовленный фронт работы дал возможность шахтерам работать по-стахановски.

Половина коллектива нашего участка заслужила право участвовать в слете стахановцев треста «Ленинуголь».

Установщики т.т. Радугин, Тихоудинов за два месяца имеют в среднем свыше 150 проц. выполнения своих норм. Забойщики т.т. Фолин, Давыдов, Терехин и многие другие также имеют высокие показатели в работе.

Коллектив участка обязался и в дни восстановления родной страны работать также производительнее, как и в дни войны.

**Н. Наймушин** — начальник 5-го участка шахты «А».

### КТО ВПЕРЕДИ?

#### СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Кортелев, секретарь партийного комитета т.св. Зуев, пред. шахткома тов. Богданов).

2. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Клеуев).

3. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).

4. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, пред. шахткома тов. Бураченко).

5. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Быстров, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).

6. Шахта «Журинок» (начальник тов. Аржаев, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко).

7. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Воронин).

8. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина, пред. шахткома тов. Бабуков).

9. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Цаош).

Трест за 17 дней мая имеет 3939 тонн сверхпланового угля.

### Сдержу слово

Большую радость принесла мне весть о победе. Она влила мне еще больше сил, прибавила энергии. Мой сын лейтенант боролся на фронте за эту победу, и я в тылу не хотел отставать от него. 14 лет я работаю в шахте. Но в годы войны работал лучше и больше, чем когда-либо. Меньше полутора норм не давал. А вот в феврале и марте выполнял свою норму на 193 проц.

Готовясь к стахановскому слету, хорошо работал и в апреле. Великому Сталину, организатору

наших побед, дал я слово в годовом отчете, что буду работать в полную меру своих сил. И выполняю это слово.

Вчера, получая мандат на право участия в слете лучших людей рудника, я обязался пробить комплект по всей лаве и дал слово вперед работать самоотверженно, чтобы помочь залечить раны нашей любимой Родины.

**И. Рожнов** — крепильщик 3-го участка шахты «Журинок».

### Делегаты от комсомольско-молодежной бригады тов. Чекмачева

На шахте «7 Ноября» комсомольско-молодежная бригада тов. Чекмачева пользуется большим уважением. Эта бригада выросла в годы войны, в эти годы она завоевала себе славу передовой. Бригадир тов. Чекмачев — молодой горняк, но он уже имеет богатый опыт работы и передает его членам своей бригады. Вот почему в бригаде выросли такие кадры, как навалотбойщики т.т. Травкин, Гонтарь, Жилияков, вы-

полняющие по полторы нормы и выше.

К стахановскому слету бригада начала готовиться два месяца назад. Навалотбойщики соревновались за высокую производительность труда. В этом соревновании первенство заняли бригадир тов. Чекмачев, навалотбойщики т.т. Травкин, Гонтарь и Жилияков, выполнившие за два месяца по полторы нормы в среднем. Сегодня они делегаты стахановского слета рудника.

### Несмотря на трудности

Наш участок работает в мокрой лаве. Тяжелые условия труда не дают возможности развернуться по-стахановски. Несмотря на это, я старался не отставать от передовиков нашей шахты и прилагал все усилия, чтобы выполнить условия социалистического соревнования к слету стахановцев нашего рудника.

Я добился поставленной перед собой цели. За 2 месяца имею в среднем 134,7 проц. выполнения

нормы выработки и получил мандат на слет стахановцев треста «Ленинуголь».

Напряженно работал я не потому, чтобы заслужить почет, а чувствовал ответственность перед фронтом, а теперь перед Родиной. Наступили такие дни, когда мы должны помочь ей встать на ноги и расцвести лучше прежнего.

**Пастушенко** — навалотбойщик 3-го участка шахты им. Ем. Ярославского.



ВЕСЕННИЙ СЕВ

Повысить темпы весенне-полевых работ!

В горькоме ВКП(б)

На днях бюро горькома ВКП(б) заслушало вопрос о ходе весенне-полевых работ в совхозе имени Чкалова.

Бюро горькома отметило, что задание по пахоте и севу на 1-ю декаду мая, установленное горькомом партией, совхозом не выполнено.

Наряду с медленными темпами посевных работ, допускается плохое качество пахоты, предпосевной обработки почвы и сева.

Тракторный парк работает с большими переборами. Значительная часть тракторов простаивает из-за технических неполадок и поломок.

Все эти недостатки на посевных работах в совхозе им. Чкалова происходят потому, что со сто-

роны руководства совхоза и в частности со стороны директора совхоза т. Руденко, старшего агронома т. Пашкевича и секретаря партийной организации т. Плотникова отсутствует большевистская требовательность к работникам и коммунистам за выполнение установленных заданий.

О безобразной работе на полях совхоза им. Чкалова было напечатано в газете «Ленинский шахтер» от 16 мая с. г. в статье «Бракоделы из совхоза им. Чкалова».

Бюро горькома ВКП(б) призвало статью своевременной и вполне правильной. Все факты, отмеченные в статье, полностью подтвердились.

Бюро горькома ВКП(б) приняло развернутое решение, являющееся программой дальнейшего хода весенне-полевых работ в совхозе им. Чкалова.

Серьезное предупреждение бюро горькома ВКП(б), сделанное руководителям совхоза им. Чкалова, должно послужить уроком для других хозяйств города. План посева 1945 года должен быть выполнен в срок при высоком качестве работы.

Работают по-хозяйски

По-хозяйски поставлено дело на поле подсобного хозяйства ОРСа станции Кольчугино (начальник ОРСа тов. Борцова).

Сейчас работники ОРСа производят посадку картофеля. Посажено уже около 5 гектаров.

К 22 мая с севом закончим полностью, — говорит тов. Борцова. — За посевами будем ухаживать так, чтобы в этом году иметь продуктов в достаточном количестве.

Коллектив ОРСа станции Кольчугино, выполняя постановление СНК СССР, включился в борьбу за расширение своей продовольственной базы.

П. Черемисов.

Выполнять план, улучшать качество продукции

Началась мирная созидательная жизнь советских людей, победоносно закончивших войну с гитлеровской Германией.

Забота об удовлетворении материально-бытовых нужд трудящихся сейчас основная задача предприятий местной промышленности.

Нет этой инициативы в нашей городской местной промышленности. Это видно из того, что за 4 месяца текущего года артели системы горпромсоюза (председатель тов. Павлов) выполнили план по валовой продукции всего на 83,2

проц., а по ширпотребу на 87 проц. На 252 тыс. рублей горпромсоюз дал меньше продукции в этом году, чем за это же время прошлого года.

Одна артель «Красная звезда» выполнила четырехмесячный план на 119 процентов. Неплохо работает горнищекombинат, который за 4 месяца дал на 16 тыс. рублей продукции больше, чем за это же время в прошлом году.

Мало того, что предприятия местной промышленности не выполняют план, они плохо работают и в видовом отношении. Горпромкомбинат (директор т. Сычев) должен выпускать ежемесячно от 45 до 50 видов изделий, а выпускает 10 — 15. Так работают и многие другие.

Не лучше обстоит дело и с ка-



Сбор огурцов для отправки заводским столовым города Тулы в теплицах совхоза «Парники» Тульской области. Фото П. Лисенкина, Фотехроника ТАСС

Ускорить посадку картофеля

Стремясь закончить сев в лучшие агротехнические сроки, подсобное хозяйство шахты «А» за последние дни добилось значительных успехов. Здесь закончен сев моркови и свеклы. К концу идет сев зерновых культур.

Полным ходом идет пахота и боронование. Из 107 га, намеченных по плану, осталось вспахать 17 га.

Шахтоуправление идет навстречу подсобному хозяйству в смысле обеспечения его рабочей силой. В выходной день был организован массовый выход в поле жен горняков и подростков.

Однако в подсобном хозяйстве медленны еще темпы посадки картофеля. Из 50 га, намеченных по плану на 17 мая посажено 30 га.

Руководители подсобного хозяйства шахты «А» должны усилить темпы посадки картофеля.

качеством выпускаемой продукции. Изготовление бракованных зубных щеток артелью «Гужтранспорт», недоброкачественная обувь, изготовленная артелями горпромсоюза для школьников, недоброкачественная пошивка-одежды госшвейфабрикой наносит потребителю большой ущерб.

Предприятиям местной промышленности, промышленным артелям запрещен выпуск продукции без маркировки. Однако многие артели еще до сих пор не выполняют постановление Совнаркома РСФСР, направленное к тому, чтобы улучшить качество товаров ширпотреба.

В чем причина неудовлетворительной работы предприятий местной промышленности?

Прежде всего в том, что хозяйственная инициатива малых командиров производства (мастеров бригадиров) и творческая мысль стхановцев не внедряется в производство и не приобретает широкого развития. Руководители местной промышленности не проявляют никакой изобретательности и

Сообщение генштаба югославской армии

БЕЛГРАД, 15 мая. (ТАСС). В сообщении генерального штаба югославской армии от 15 мая говорится, что в результате быстрых и решительных действий в направлении верхнего течения реки Дравы югославские части отрезали пути отступления остаткам немецких, усташских и четнических частей, окружили их в районе Оловенограда, Дравограда и Марибор и после трехдневных ожесточенных боев разгромили их и принудили к капитуляции.

более 20 тыс. усташей, в том числе много известных военных преступников. Захвачено также большое число четников.

Югославские части принудили также к капитуляции последние остатки балканской группы немецких войск, которыми командовал генерал-фельдмаршал Лор. Взят в плен более 10 тыс. немцев. Во время боев убито более 5 тысяч солдат и офицеров противника. Освобождено около 8 тысяч гражданских лиц, насильно уведенных усташскими бандами. Захвачено большое количество оружия и военного материала.

Решение японского кабинета об отмене договоров Японии с Германией и другими европейскими странами

ТОКИО, 15 мая. (ТАСС). Как передает агентство Домей Пусин, представитель министерства иностранных дел опубликовал сегодня следующее заявление:

«В связи с безоговорочной капитуляцией Германии и другими имевшими недавно место событиями в Европе, военный союз, заключенный 11 декабря 1941 года между Японией, Германией и Италией, пакт трех держав, заключенный между этими же странами 27 сентября 1940 года, и другие различные соглашения, перестали быть действительными».

Решение правительства объявить эти договоры и соглашения потерявшими значение было одобрено на заседании кабинета министров 15 мая после того, как министр иностранных дел Того сделал по этому поводу подробный доклад. После этого Того сообщил императору о решении, принятом на заседании кабинета. Затем Того вызвал в свою официальную резиденцию германского посла Штамера и сообщил ему о решении японского правительства, принятом в связи с последними событиями в Европе.

Американские войска обнаружили еще один гитлеровский лагерь смерти

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли Телеграф энд Морнинг Пост», в тот самый день, когда начальник генерального штаба генерал Йодль, подписав предварительный акт о капитуляции, осмелился просить о «великодушном обращении с германским народом», американская кавалерийская часть обнаружила новый концентрационный лагерь, еще более ужасный, чем Бухенвальд. Этот лагерь находится близ деревни Эбензее, в тенистой долине у южной оконечности высокогорного альпийского озера Гмунденер. Там, среди красот австрийской природы, находилось 16 тысяч обезумевших, измученных

голодом человеческих существ. Только за один месяц, предшествовавший захвату лагеря, в нем умерло от голода, было повешено, расстреляно или забито до смерти 20 тысяч заключенных.

Когда в лагерь начали проникать слухи о быстром приближении американцев, пленные напали на охрану и перебили ее, затем толпа двинулась к помещению полковника — начальника лагеря. Его вытащили из квартиры и приволокли к крематорию. Там остановившись перед длинным рядом печей, бывшие пленные бросили начальника лагеря в крематорий.

Сейчас у лагеря стоит большая вывеска. На ней написаны простые слова «Здесь — памятник цивилизации» и доказательств германских зверств». Написана была сделана по приказу американского генерала Паттона.

Зам. ответ редактора А. МАКЕЕВА.

Кинотеатр „ПОБЕДА“

МАЙ 19—20 новый фильм — «Крымская война».

Доводится до сведения граждан г. Ленинск-Кузнецкого, что решение горисполкома ЗАПРЕЩЕНО:

- 1. Раскопка под огородами улич, скверов, парков, скотопрогонов, выгона и других мест общественного пользования и пастбищ скота в городе.
2. Производить устройство заборов, а также штакетников нестандартного образца и произвольно углубляться в улицы.
3. Виновые и наружные этих правкомбудут подвергаться в административном порядке принудительным работам до окончания месяца. Горкомхоз.

ТИПОГРАФИИ „ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“ требуются ученики

Обращаться: Элеваторная ул., М. к директору типографии в часы работы.